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KÖZÉRDEK
POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztősé gr
és
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Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ m-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az elöli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Nyílt tér sora 40 fillér. z

Megjelenik het.enkint kétszer: csütörtökön es vasam ap.

A kormány-válság.
A képviselőhöz szünete a legkedvezőbb számítás sze­

rint körülbelül augusztus végéig fog elhúzódni. A ki­
rály rövid ideig megpihen Becsben, mielőtt Magyaror­
szágra jön és a kormányválsággal összefüggő kihallga­
tások bizonyára több napot, esetleg egy egész hetet 
fognak igénybe venni. A kormány alakítás is eltait pár 
napig és közbe jön még a király szülereaiiapja, vala­
mint a Szeut-Istváu-napi ünnep. Ha előreláthatlaii aka­
dályokat nem is veszünk számításba, akkor is a hónap 
vége tájára kell tenni a terminust, a mikor az uj kor­
mány bemutatkozhatik.

A mi magát a válságot illeti, egyelőre csak annyi 
biztos, hogy annak kialakulásáról ma még senki se 
tudhat semmit. Hanem azért a levegőben százával röp­
ködnek a kombiuácziók lármás kacsái, s a kinek kedve 
telik az ilyen leim sportban, lövöldözhet belőlük, a 
mennyit csak akar. Nem lehet azonban elképzelni, 
hogy az újságolvasó ne várná meg szivestül a válság 
igaz és biztos híreit, a melyeknek most még nem 
miit meg a forrása. A mig a király meg nem érkezik 
s meg nem hallgatja azokat a politikusokat, a kiknek 
a véleménye vagy tanácsa irányt fog szabni a kibonta­
kozásra, addig üres találgatás és balga jöveudőmondás 
csak minden nyomtatott szó, a mely infonnáczió gya­
nánt tolakszik a közönség elé.

Azok, a kiknek terveibe beleillik, hogy a politikai 
zavarok növekedjenek és a békés kibontakozás útját 
,„mtől több akadály tegye járatlanná — nagy kedv­
teléssel vetik magukat a szabadéivüpártra, mindenféle 
mesterkedéssel törekedvén azt oly színben feltüntetni, 
bogy bom 1 adózik, széthuilóbau van.

Ebben keresi és ebben is találná meg legerősebb 
segítségét a harczias párt, — ha igazak volnának a 
hitek, a miket a szabadelvüpárt belső zavarairól szü- 
uetleuül kurpoltáluak. Csakhogy ezek a híresztelések 
merőben alaptalanok. A többség tagjait bizonyára ki­
vétel nélkül áthatja az a tudat, hogy az országot nem 
érhetné nagyobb és végzetesebb szerencsétlenség an­
nál, mint ha a kormányzó párt a válsá legkritikusabb
perezeiben felmondaná a szolgálatot es nem volna ké­
pes megőrizni osztatlan, sziláid egységét.

SZEMLE.
Vélemények. Egy bécsi lap tudósítója felkereste 

az egyes magyar politikusokat, hogy nyilatkozzanak 
a válságos helyzetről. Kérdéseire vonatkozólag rövid 
kivonatban a következő felvilágosításokat nyerte:

Br. Dániel Ernő: Egészen világos az, hogy nem­
zeti engedmények nélkül béke nem is képzelhető. És 
itt elvként állítható fel, hogy a közös hadsereg véd- 
képessége mindenekelőtt megóvandó. De éppen a 
monarchia és a dualisztikus elv érdekében való lenne, 
ha bizonyos tekintetben bőkezűek volnának. Miután az 
természetes, hogy annak az állainférfiunak, a ki a 
kormányzás evezőit akarja megragadni, mindenekelőtt 
az ellenzékkel kell tisztába jönnie, azért van a személyi 
kérdésnek ebben az irányban nagy fontossága, mert 
egy népszerű államférfin aránylag kisebb ellenállással, 
fog találkozni az ellenzék részéről.

Sz e ii t i v á n y i Á r p á d ; A jelenlegi helyzet távolról 
néni lenne ilyen komoly, hogyha az én ajánlataimat 
a Széli-kabinet egész terjedelmükben a magáévé tehette 
volna. Ma azonban a magyar vezényleti nyelv kérdésé­
ben, határozott állásfoglalás nélkül, nem képzelhető 
olyan megoldás, amely jobb és állandóbb viszonyokat 
teremthetne. Pedig a dolog nem is olyan komplikált, 
mint amilyennek képzelik, mert a magyar vezényleti 
nyelv tulajdonképpen csak az intenzivebb magyar 
katonai nevelést feltételezi, úgy hogy a tisztek kérdése 
természetes, szinte automatikus utón nyer megoldást, 
és ezzel a vezenyleti nyelv kérdésének megoldása is 
el volna érve. A megoldás utján tehát a nevelés kér­
désé a legelső állomás. Ami a személyi kérdést illeti, 
az Szentiványi nézete szerint másodrendű dolog, de 
bizonyára az is természetes, hogy az ez idő szerint 
népszerű államférfiak a mai nehéz állapotok szanálásá­
nak feladatához több kilátással foghatnának hozzá.

Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt elnöke hosz- 
szasan védte pártját a szószegés vádja ellen; de végre 
is az maradt a legfőbb argumentuma, hogy a felizga­
tott kerületek kéuyszeritették az ellenzéket a további 
obstrukezióba. A magyar vezényleti nyelv lehetőségére 
nézve ezeket mondotta:

- A ki a dolgokat érti, tudja, hogy a valóságban 
az ütközeteket jelekkel dirigálják. A trombitát min­
denki megérti, mert az sem német, sem magyar. Min­
denesetre haszon lehet, hogy a főparancsnok egy nyel 
ven ossza ki rendelkezéseit, hogy azokat a kik annak 
végrehajtására kötelesek megértsék. Ez legföljebb oda 
vezethetne, hogy egy bizonyos katonai és taktikai egy­
ségig egy vezényleti nyelv érvényesüljön. Ezen a hatá­
ron alul azonban mindkét állam nyelve jogaiba helyez­
hető.

Holló Lajos: Apponyi Albert volna leginkább az 
a férfin, a kivel szemben az ellenzék a legbékuleke- 
nvebb hajlandóságot tanúsítana, föltéve, ha megkapná 
a" megbízást a kormány alakításra. A kormányzó párton 
ez a politikus látta elejétől fogva legtisztábban a hely­
zetet. Az A p pony i - Da lány i - W eke rl e- féle kombináczió a 
liberális párt összes árnyalatait kielégítené. De az el­
lenzők természetesen, bárki jöjjön, a nemzeti követei­
méinek teljesítése elengedhetetlen feltétele. Az ellen­
zéknek is, az országnak is a végleges megoldás áll ér­
dekében. azért visszautasítunk minden „ideiglenes“ és 
„átmeneti“ kormányalakulást.

R akovs/ k y István : Ma már nemzeti engedmények 
nélkül lehetetlen a kibontakozás. Széli bukása előtt 
talán még lehetséges lett volna. Szell a passzív re- 
zisztencziával az obstrukeziót elvitte volna odáig, hogy 
megunta volna mindenki s elkövetkezett volna az az 
idő a mikor az okvetlenül szükséges törvényjavasla­
tokat keresztül h.jtják, Khueu-Héderváry uralma alatt 
sok minden történt s betetőzője Szaprrynak szeren­
csétlen kísérlete. Jóllehet bizonyosnak látszik, hogy 
gróf Khueu-Héderváry ettől a dologtól távol áll, ezt 
mondják azok, a kik közelről ismerik, ezt mondom eu 
is; ámde a függetlenségi párt a kormány tényének 
minősítette a dolgot.

Arra a kérdésre, mi módja volna a kibontakozásnak, 
Rakovszky azt felelte: engedmények. Es csak az az 
államférfi oldhatná meg sikerrel a válságot, a kiben 
a nemzet minden rétege bízik s a kinek politikai 
múltjában garauezia van. Ez az ember könnyebben 
megegyezhetne az ellenzékkel azokra a követelésekre, 
a melyek nyomban teljesiteudók s azokra is, a melyek
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Vízakna város díszpolgárai.
Közli: Szeutkatolnai Bakk Endre

(Folytatása és vége.)
Vízakna történetében Deák Ferencz díszpolgár em­

léke a legnagyobb tisztelettel őriztetik. Budapesten 
emelt mauzóleuma javára 1876 február 1-én a város 
100 forintot küldött 139 sz. alatt (Városi luv. Prot, 
pol 1876. sz. 30.)

5. Tóth V i lm os, in. kir. belügyminiszter, dísz­
polgárrá választása hasonlóan 1872 uov. 21-én történt.

6. Dr. Panier T i v a d ar, m. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter is Vízakna díszpolgárává 1872 uov. 21-éu 
választatott, meg. 1873 május 5-én költ levelében hja: 
„Hálás köszönettel vettem ns. Vízakna város Közön­
sége személyem iránti bizalmának azon kitüntető jelét, 
hogy díszpolgárai sorába felvenni és arról kiállított 
oklevéllel megtisztelni méltóztatott. Kötelességszel ü 
munkálkodásaim legszebb jutalmát polgártársaim mél­
tánylásában. rokonszeiivébeu találván, annak bizonyí­
tékát nagyra becsülöm. Fogadja tehát Tisztelt Közön­
ség legforróbb köszönetéin jelentését, azon biztosítással, 
miszeiint mindenkor legszentebb kötelességemnek fo­
gom tartani, hogy a haza javának előmozdítására 
irányzott őszinte törekvéseim állal polgártársaim bizal­
mát és rokonszenvét kiérdemeljem.“ (Városi lev. II. sz. 
789 Prot. pol. J 873. sz. 103.) Vízaknának örök jól- 
tevője maradt Vízaknán létrehozott kir. járásbíróság 
ügyének meleg felkarolása által, mi tekintetében e 
sorok Íróját nálai tisztelgése alkalmával személyesen 
is biztosította.

7. Okányi Szlávy József, miniszterelnök, töb­
bekkel együtt 1872. decz. 30-án tartott közgyűlésen, 
polgármester Szőcs Sándor indítványára vétetett fel,

illetőleg választatott meg Vízakna város törvényható­
sága díszpolgárai sorába őszinte tisztelet és íagasz- 
kodás jeléül, önzetlen hazatisága legnagyobb mérvbeui 
tiszteletteljes elismerése mellett. Miért ő 1873. junius 
8 áu meleg köszönetét fejezte ki azon biztosítással :
hogy mindenkor örömére fog szolgálni, ha Vízakna
város érdekeit előmozdítani alkalma nyílik. (X áiosi
lev. 1873. sz. 35. ein. Prot. pol. sz. 108.).

S. Kigyósi br. W e n c k h e i in Béla, Ő Felsége 
személye körüli miniszter, hasonlóan 1872. decz. 30-án 
választatott meg Vízakna díszpolgárává a fennevezett 
indokokból; ki személye iránt tanúsított ezen figye­
lemén 1873. junius 27-én Szőcs Sándor polgármester­
hez intézett levelében köszöntét nyilvánította. (Városi
lev. sz. 75. ein. Prot. pol. sz. 107.). Br. Wencklieiinról
köztudomású: hogy a királynak teljes bizalmát bírta 
s bizonyos fesztelenség meg volt neki engedve; s ő
ezt gyakran az adoniázásig felhasználta.

9. Zeyk falvi Zeyk Károly, belügymiu. állam­
titkár is 1872. decz. 30-án választatott meg vízaknai 
díszpolgárrá.

10. Id. Groisz Gusztáv, belügymiu. tanácsos, 
hasonlóan 1872. decz. 30-án lett Vízakna díszpolgára. 
1873. ápr. 10-én irt köszönő iratában elfogadván a 
díszpolgári megtiszteltetést, bizonyossá tette a városi 
közönséget: mikép teljes erejéből igyekezni fog kötel­
mei lelkiismeretes teljesítése által magát e díszes pol­
gári kitüntetésre bár némileg érdemessé tenni. (Városi 
Tev. 1873. II. sz. 640. Prot. pol. sz. 105.).

11 Aggszentpéteri Korizmics László 
Szőcs Sándor polgármester indítványára műit nagy 
nemzetgazdász és Vízakna jóltevője, hasonlóan 1872 
decz 30 án választatott meg a város díszpolgárává. A 
közgyűlés határozata folytán Török Dániel főispán 
adta át neki a díszpolgári okmányt, ü 1873 május

l én a város közgyűléséhez intézett levelében köszö­
neté mellett a leghálásabb érzéssel fogadta a hazahas 
indokokból keletkezett ezen elismerést. „Biztosítom 
_ ívja tovább levelében a derék hazafi — ez alkalom­
mal is t. Vízaknai polgártársaimat arról, hogy minél hasz­
nosabb szolgálatokat teszek a szeretett közös hazának 
azon állásról, melyet a hazafiul érzelmű derék Vízaknai 
polgártársak nyújtottak nekem; azon leszek továbbá 
L; a t. város külön érdekeinek is, a mennyire csak 
eszközölhetem, a legnagyobb hűseggel es odaadással 
szolgálhassak; azon leszek végül, hogy csekély erőmhez 
képest választó városomnak oly nemű v,szénszála­
tokat is tehessek, melyek szerény nevemet egy későbbi 
időben is t. polgártársaim szives emlékezetében meg­
tartsák (Városi lev. II. 1873. sz. 768. Prot. pol. sz. 104.)
(3 nemcsak Vízaknának, hanem hazájának is nagy 
polgára, mondhatni díszpolgára, Vízaknának igen sok 
szolgálatot tett, melyek nevét valóban Vízakna 
rendű, nemzetiségű és felekezetű lakósai emlékezetében 
a legkegyeletesebb tisztelet közt megtartják-

10 Török Dániel, mint az előbbiek, 1872 decz. 
30-7» tartott közgyűlésen vil.sztatott meg Vízakna 
díszpolgárává. A városnak több éveken át szeletve 
tisztelt, közkedvességü főispánja volt.

13 Dr. Nemes János ügyvéd, Vízakna városa 
tiszti ügyésze, az 1872 decz. 30-ki közgyűlésen, midőn 
több jeles hazafi Vízakna díszpolgárai közé megválasz- 
tatott, a románok azon kiváságára: hogy közülük is 
legyen valaki, lett díszpolgár. Vagyis, a mint a jegy­
zőkönyvben kifejezve vau: „Ugyanez alkalommal föl­
merült indítvány folytán, tiszti ügyészünk dr. Nemes 
János is, a megtiszteltetés jeléül hasonlókig a városi 
polgárok sorába fölvétetni liatároztatott.“ (Fiot.

pol. sz. 60.) „ , . m
14. Ássa- és jablanczkürti Gkyczy Kálmán, m.
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megvalósítása későbbre maradhat. Apponx i utolsó 
széde a kibontakozás alapjául szolgálhatna. Rakovsz 
Apponyi álláspontját olyannak tartja, a mely a kibon­
takozás garancziáit magában foglalja.

Kombinácziók. Természetes, hogy az egész ország 
közvéleménye a politikai helyzet alakulásának eshető­
ségeivel foglalkozik. Leginkább előtérben van Lukács 
László és Wekerle Sándor neve. Gróf A p p o- 
nyi Albertet is kezdték emlegetni, mint a jövő 
emberét. Irányadóvá erősödött, az a nézet, hogy o \an 
miniszterelnökre van szükség, aki a gazdasági kiegye­
zésnek nagy nehezen elért sikereiből nem alkuszik el 
semmit, sem jó szóért, sem olcsó népszerűségért, sem
jelentéktelen külsőségekért. .

A parlamenti bizottság jelentése. Terjedel­
mes és alapos jelentésben számolt be a parlamenti 
bizottság a vesztegetés ügyében tartott vizsgálatának 
eredményéről. A bizottságnak a vizsgálat alapján meg­
alkotott véleménye a következő: „Hogy a Ház határo­
zatainak bizonyos irányt nyújtsunk, összbenyomásként 
véleményünket a beszámítás és az eset politikai meg­
ítélése tekintetében röviden abban foglaljuk össze, hogy 
gr. Szapáry László vétett a haza érdekei elleu, de ebben 
része a kormánynak vagy miniszterelnöknek nem volt s 
cselekménye csak elszigetelt büukisórlet és az ennek 
nyomán lefolytatott vizsgálati eljárás minden kétségen 
felül helyezi a magyar törvényhozás minden egyes tag­
jának hozzáférhetetlen erkölcsi tisztaságát. És minthogy 
ennélfogva ezen ügyben semmi további intézkedésnek 
szüksége nem forog fenn, a Ház kimondja, hogy a bi 
zottság jelentését tudomásul veszi és ezzel napirendre 
tér.“

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései 

két megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

Előfizetési felhívás.
— Lapunk 66-dik száma a f. hó 15-iki ünnep munka­

szünete miatt 14-én este jelenik meg.

kir. pénzügyminisztert a Magyarország pénzügyi történe­
tében korszakot alkotó önfeláldozó munkássága, szigoiu 
lelkiismeretessége és önzetlen hazafisága által teljes 
mértékbeu kiérdemelt hálás elismerés örök emlékéül, 
Vízakna város állandó bizottsága 1875. január 28-áu 
tartott rendkívüli közgyűlésében igtatta Vízakna váios 
díszpolgárai sorába. (Városi lev. 1875. II. sz. 212. Piot. 
pol. sz. 22.).

15. Nagy-klopotivai Pogány György, ő Felsége 
által a m. kir. belügyminiszternek 1875. jam 11-én 
106 ein. sz. alatt kelt leirata szerint Vízakna város 
főispánjává neveztetvén ki, ugyanazon év jan. 25-én 
Vízakna város állandó bizottsága rendkívüli közgyűlé­
sén, a jelzett legkegyelmesebb kiueveztetés feletti 
öröm ötletéből a legnagyobb lelkesedéssel igtattatott 
be a város díszpolgárai közé a politikai administvatio 
színvonalán álló veterán bajnok, köztiszteletben levő 
derék hazafi. (Városi lev. 1875. II. sz. 212. Prot. pol. 
sz. 22. és 695.).

16. Borosjenői gr. Tisza István 1886. uov. 4-én 
megválasztatván vízaknai választókerület országgyűlési 
képviselőjévé, 1892 január hóban! választáskor Ugrón 
Zoltán ellenében megbukván, a város képviselőtestülete 
a csak hamar ez eset után tartott rendkívüli közgyű­
lésén választatott meg Vízakna díszpolgárává a hozzá 
hívekül maradottak által.

17. Kadicsfalvi Török Bertalan, alsófehér várm. 
országgyűlési képviselő s Fereucz József r. lovagja, 
Vizakua képviselő-testületének néhány évvel ezelőtt 
tartott közgyűlésén Boroztatott a város díszpolgárai 
közé tisztelet és hála jeléül ama több versbeli érde­
mes tetteiért, melyeket a város java tekintetében 
részint mint egykori alsófehér-vármegyei főjegyző, 
részint később mint országgyűlési képviselő miveit.

Leszámítva a leszámitaudókat, büszke lehet Vízakna 
közönsége, hogy ily sok érdekes, nemes és tiszta lelkű 
hazafiakat számíthat díszpolgárai sorába 1

— Gyászhir. Özv Utczás Sámuel né.. «• 
Albert Zsuzsám»*, életének 86-dik, özvegységének oo-diK 
évében hosszas szenvedés után f. hó 14-én 1 nS>ell>v 
dén meghalt. A megboldogult hűit teteme, kiben 
Szath m áv y Mózes fegyintézet! őrparancsnok anyó­
sát gyászolja, f. hó 16-án d. u. 4 órakor tétetnek orok 
nyugalomra az ev. ref. egyház szertartása szeiint 

' - Honvéd-táborozás. A Nagyenyeden állomásozó 
honvéd-zászlóalj f. hó 12-én délután indult Tövis felé 
a nagy-gyakorlatokra, melyek a Lippa kornyékén at- 
taudó király-gyakorlatokban fognak záródni. Tovisro 
Gyulafehérvárra, innen Szászsebesre, majd Szászvárost a 
mennek, hol hadosztály- és hadtest gyakorlatokat tar­
tanak. Szeptember elején érkeznek Lippa vidékére, 
honnan csak ugyanazon hó 18-án térnek vissza.
- Minorita házfönök. A magyarországi minorita 

rend aradi nagy gyűlése Deli ódont a nagyenyedi 
rendház derék főnőkét a szegedi plebama adminisz­
trálásával akarta megbízni, a mi kiváló jele annak a 
nagy bizalomnak és tekintélynek, a mit Deli Odou 
rendtársai között megnyerni és biztosi tani tudott ma­
gának rokonszenves és sikeres egyházi és társadalmi 
működésével. Csak nehezen sikerült az ő ismételt kelé­
seinek a káptalan tagjait ettől a szándéktól eltérítem, 
s igy továbbra is a nagyenyedi társház főnöke marad, 
a hol sok és kiváló érdemeket szerzett tizenuyolcz 
esztendei tevékenységével. A nagyenyedi rom. kath. 
egyházközségnek szívesen gratulálunk ehhez az örven­
detes választáshoz. S egyszersmind örömünket fejezzük 
ki a fölött, hogy e kiváló férfiút továbbra is körünkben 
üdvözölhetjük.

— Augusztusi időjárás. A szegedi „Meteor- azt 
jósolja, hogy egészen állandó időjárást nem várhatunk, 
bár nyarunknak, viszonyítva az eddigi hónapokhoz, 
augusztus lesz a legmelegebb hónapja. 13-át küvetoleg 
egész a 21—22. csomópontok hatásköréig állandó, me- 
le* időjárásra vau kilátásunk. A hónap utolsó harmada 
változatos lesz, de meleg jelleggel, hol a csomópontok 
már inkább csak zivataros, viharos időt hoznak, mely 
rövid ideig tart, mint huzamosabban tartó hűvös időt 
és esőt. Augusztussal meg lesznek a gazdák elégedve 
a hol esetleg jégkárokat nem fog okozni időjárásává.. 
Az emberei indulatokra és szenvedélyekre legfőkép a 
11-iki 24 és 28-iki csomópontok hatnak izgatóRg.
A csomópontok 13, 1G, 21, 22, 24, 25, 28 29-iki na­

- Enyediek a kolozsvári kiállításon. A kolozs­
vári kamara kerületi ipái ossegédek és tauuuczok munka- 
kiállításának biráló-bizoítságai f. hó 12-én befejezték 
működésüket s odaítélték a jutalmat. A városunkból 
való kiállítók közül kitüntetésre érdemesittettek : Bo­
ros Áro a segéd Gilla János lakatos* mesternél, 11 y e s 
Vincze és Elekes János segédek Spangenberg 
Gyula asztalos mesternél, Ma tics ka Béla segéd 
Mát hé István férfi-szabó mesternél, P a u 1 János seged 
Kocsis György sziics mesternél. Övömmel gratulálunk az 
érdemes munkásoknak és derék mestereiknek, kiknek 
szintén nagy részük van az elért sikerben.

— A magyar védő egyesület, czéljahoz híven 
a hazai ipari és mezőgazdasági termelés és a hazai 
munka és nemzeti kereskedelem védelme és ezúton való 
nemzeti irányú fejlesztésére működését megkezdte. Ezen 
czélból fölkér minden ipari és mezőgazdasági termelőt, 
azok szövetkezeteit, és testületéit, - minden iparost és 
gazdát, akik az általuk előálitott czikkekuek nagyobb 
forgalmát és kelendőségét óhajtják, hogy jelentsék be, 
milyen czikkeket milyen mennyiségben óhajtanak egye­
sületünk „Országos Áruforgalmi Központja 
által elhelyztetiii. Fölkér egyszersmind minden keieske- 
dőt és különösen a nagyobb fogyasztókat, intézeteket, tes­
tületeket, gyárakat stb. akik hazai csikkekből hajlandók 
szükségletüket fedezni, hogy ezen szándékukat, a kereslet 
tárgyát és az évi szükséglet mennyiségét nálunk jelent­
sék be. Azon termelőket és termelő-szövetkezeteket

ügyében, amelynek eredményét már közli a hadsereg 
rendeleti lapja. Eszerint Rabenhorsti I) ragon i Alfonz 
tábornokot, a 6. hegyidandár parancsnokát, telekesi 
Török István ezredest, a 12. gyalogezred parancsnokát 
és Eicbeusiegi Grünvald Albert ezredest a 12. gya­
logezredben, felmentették jelen állásuktól.

— Az Erdélyi Kárpát-Egyesület ünnepe. Az
Erdélyi Kárpát-Egyesület aug. 29. 30 es 31-én Bras­
sóba n tartja meg idei közgyűlését. Brassó város pom­
pás természeti szépségeivel, gyönyörű kiránduló helyei­
vel egyébként is látogatott nyári üdülőhely, a mely 
a nyaralóknak egyúttal a nagyváros kényelmet is nyújtja 
és igy valóban pompás külső keretül szolgál a (misz­
tikát fejlesztő egyesület közgyűlésének E három napra 
ünnepélyekkel es kirándulásokkal egybekötött, változa­
tos szórakozások lesznek Brassóban. Kirándulás a 
0 e n k hegyre, a hol megkoszorúzzák az ezredéves em­
lékoszlopot. Hangverseny és táuczmulatság- 
Ünnepi közgyűlés a városi vigadóban. C s & u g 6 
háziipari kiállítás. Csángó lakodalom. K í r á n - 
dulúsok a fenséges szépségű Csukásra ko­
csin és lóháton és hasonló érdekes szórakozások. Az 
egyesület e három napos ünnepélyre vendégeket szívesen 
lát a kik részére az államvasutak igazgatósága ked­
vezményes vasúti utazást engedélyezett. Az 
első osztályon utazók második, a második osztályon 
harmadik, a harmadik osztályon utazók pedig tél máso­
dik osztályú menettérti jegyet fizetnek. Az államvas­
utak központi menetjegy-irodája az Erdélyi Kárpát-Egye­
sület megbízásából a közgyűlés idejére társasutazást 
rendez Brassóba. Az |ydeklődők ez irodában, valamint 
27 vidéki fiókirodájában részletes programúid kaphat­
nak és díjtalan felvilágosítást nyerhetnek. A brassói 
tartózkodás költségei rendkívül mérsékeltek 
és igy az Erdélyi Kárpát-Egyesület méltán számit arra, 
hogy° úgy a fővárosból, mint a vidékről számosán 
vesznek részt a kínálkozó szórakozásokban.

— Példás kedvezményt léptetett életbe hazánk 
egyik legszebb es legkedveltebb fürdője: Herkuiesfürdő. 
Az igazgatóság mindazokat, kik szerény jövedelemmel 
birimk, augusztus 26-tól kezdve 50°/o árkedvezményben 
részesíti úgy a lakás mint a páratlan gyógyhatású kén- 
dus és kősós meleg fürdők árainál. Ismeretes, hogy e 
világhírű fürdők e-alhatatlau sikerrel használtatnak 
Ischias, idült csu/, kőszvény, bőr- es esontbetegségek. 
aranyér, altesti bániaknak, vesebajok, vérszegénység

pedig, akik burgonyát, p a r a 1 i c s o m o t, g o 1 ö g- 
é s sárgadinnyét, szőlőt, bara czkot, k ö 1 
tét, almát, szilvát, s z i i v a i z t, (lekvárt), diót, 
vaj’at, tojást, baromfit, stb akár kisebb, akár 
nagyobb mennyiségekben külföldre való szállítás czél- 
jára már is eladni akarnak, ha az egyesülethez for­
dulnak, oly kiváló külíodi czégekkel hozhatja össze­
köttetésbe, melyek e czikkeket itthon veszik át minden 
mennyiségben a legjobb elérhető áron.

— A bileki mars. A katonai had vezetőség szigorú 
vizsgálatot indított a szerencsétlen végű bileki mars

stb. ellen. Dicséretes cselekedet az igazgatóság 1 észt­
ről hogy az említett, kedvezmény által módot nyújt az 
intelligens középosztálynak is, hogy Herkuiesfürdő gyó­
gyító és üdítő hatásában részesülhessen.

_ Áron vesszője. A régi Egyiptom kígyóitól iit
müvében Boussac többek közt szól az Áron vesszőjéről 
is mely a biblia elbeszélése szerint kígyóvá változott, 
amikor a földre dobta és ismét bottá lett, amikor a 
farkánál fogva fölemelte. A faraók udvaránál számos 
varázsló élt, aki ezt a csodát többször bemutatta, sőt 
ma is vannak kigyószeliditők, akik a kígyóból botot és 
a botból kígyót csinálnak. E c/.élra az áspis, más néven 
Kleopatra-kigyót használják föl. Még ma is látni Kairó 
utczáin kigyóbüvölöket, kik mindenfele más mutatvá­
nyokon ldvül az Áron pálezája néven ismert csodát is 
bemutatják. A kigyóbüvölő a kígyó torkába köp, a 
földre teszi és egy meghatározott helyen megszorítja a 
nyakát, mire a kígyó megmerevedik. A merevgörcs any- 
nyira megkérném iti a kigvó testét, hogy a bűvész bot­
ként támaszkodhatik rá, de ha a farkát két tenyeie 
közt erősen dörzsöli, a kígyó fölébred és régi alakját 
újra magára ölti. Az áspis marását a régi egyiptomiak 
feltétlenül" halálosnak taitolták és mint szent állatot 
tisztelték, melynek képe külömböző istenségek ábrázo­
lásában is szerepet játszik.

_ Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Fereucz J ó z séf keserüviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferenc/. József keserűmet.

Szerkesztőség:
Dr. »AGYAM KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény - 
társaság könyvnyomdájában.

m
NH AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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66. szám Köz é e k. 3 oldal.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi gold in vagy 
nikkel pánczér-lánez; 3 drb valódi goid in 
gyűrű legújabb tágon, simiii brilliantokíai;
2 legfin. goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol- 
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszere goldin melltu,
1 goldin vagy nikkel függelék a lanezboz.
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetib, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás emer a horgony-rem 
órával együtt csak 2 frt % krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 30-52 " 

ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vetetni.

Az. ajánlathoz az általános feltételekben előirt, enge­
délyezett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő bánatpénz 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki műve­
let és részletes feltételek a nevezett m. kir állam 
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Nagyettyed, 1903. augusztus 3-án.
Alsófehérmegyei m. kir.

275 í—i Építészeti Hivatal.

Naponta kétszer friss sütemény.

828 I—903. számhoz.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter úr ő Nagy­

méltósága az 1903. évi május hó 12-én kelt 21917 
számú rendeletével a lőrinczrévei állami iskola felépí­
tését 10811 kor. 10 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemliiett munka kivitelének biztosítása czéljá- 
ból az 1903. évi augusztus hó 24-ik napjának d e. 
10 órájára a nagyenyedi áll. épít. hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet tetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy u fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt

Tisztelettel értesítem a n. é. helybeli és 
r/ vidéki közönséget, hogy úgy

valamint az összes e szakmába vágó munká­
kat, mint aranyozást stb. elvállalok szo­
lid ár és pontos kivitelben felelősség 
mellett.

Miután e téren évek óta önállóan dolgo- 
gozom a t. közönség teljes megelégedésére, 
kérem a n. é. közönség b. pártfogását. 

Tisztelettel 273 2-4
1 ZSIGMOND JÓZSEF szobafestő,

&
Felszeg-utcza 13.

«-T-« ^ »4-«

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat., melyeket a medgyesi Czell k rigyes 
és fia czég pinczéjéböl szereztem be.

— •64 kor. 
. —'80 „
. r— „

1 liter finom asztali bor 
1 „ „ pecsenye „ . .
1 „ B vizűiig „ ■ -
7 deczi csemege gyógy Kük üllő

gyöngye ....................
3Vs „ csemege gyógy Küküllő 

gyöngye . .
7 „ csemege gyógy

2-40

rizliug

tramini

som
5 „ „ legfinomabb aszú T40 „
31/a „ „ Leányka . . . 1'— »

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sülő.9 31 -*

M
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Naponta kétszer friss sütemény

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenysden.
Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy az összes 

nvári uidonsáqok tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított árban lesznek elárusítva.
A már beállott fürdőidén) re ajánlom nagy választékú kész uszonikakat, valamint sapkakat 

és massirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kivitelű la- es bor-borondok.

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.
Nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktár férfi, női és gyermek 

harisnyákban Harisnya kötés és fejelés elvállaltatik.
Menyasszonyi kelengye 600 koronától 10000 koronáig.

Envedi és Margit vászna egyedüli raktára. Világhírű női és férfi pécsi kesztyű, Pelikáu és Syukits férfi kalap 
bayeüi es jnar0u «aszú sj gyárosok kizárólagos raktara.

Állandó nagy raktár szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítőkben, valamint damast asztal 
„emüekben és zsebkendőkben. átváló tisztelettel

111 *-*

VÁJNA MIKLÓS.

7 liLtíttnáiiak 3 koronától. At atiaiam ncn/,,
7 rizsban első dijat nyert fogsorokat 
z azonnal megszokja, beszédzavarokat net

^ ^ w ^ ” _________________________________ _____________ „

löFLBR EMIL. GROSSMANN S. j
intézet • Foghúzás érzéstelenítve. a rárizsi ioz°™ú ífé“iatkj:

f VfáVA WS* ■ 9 , , ... állításán a kereszttel díszített
Tart * P °™ ‘. aranyéremmel kitüntetve. Fogad

B U D Ä P EST, Rendel ! i. u. 3—7-lg reggel 8-tól este 8-ig

VII., Erzsét>et-kÖrut 50. szám I. em. Vasár*- és Ünnepnapokon is.
Royal-szállóval szemben.

Vidékiek 12 óra alatt kielégitielnak. MWWwBtfüit! _,,_
TT-------------V-------- 7—;—------------^rnnT TAr/nrr a legszolidabb szabott árak mellett
Számos elismerés es $ TÁNGEL JÓZSEF ' "

^ bizalom nyilatkozat -■ - - ------ «hetébe
igazolja azt, hogy

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­

nit mindenki • 
sin okoz és

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

csakis mindig
női férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 

NAGYESTEDEN azolgálva.
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Ivészit:
műveket,folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő­
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag ésüveg- 
ezimkéket, pecsétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszn- 
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó
kivitelben. O O O O O ❖

ülfülímr4frm
mIü11m£kt£:
ms81ni
í§i

it

pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésálhm- 
tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők es ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb összegig, legméltányosabban és gyoi 
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálogra azonnali to y -

sitás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., Gsengeri-utcza 39 sz.

230 18-20

UHU Elöl
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és vevését úgy Budapesten, mm 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket foldbirtolua, 

házakra és személyhitelt váltókra.
m

Megbízható szolid vállalat.

Iroda: Budapest, VI., Vörösmarty-utcza 25a.
Jörlesztéses kölc sön

igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől, Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyt 
viszonyok figyelembevételével megállapított értele 3U-éxg 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen heküldje. Ez esetben kölcsö­

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 éri 
időtartamra 4 — 5°/o-os félévenkénti törlesztésre, melylun 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik,

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetik, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

líeVélre Válaszbélyeö melléklendő.
225 18-30
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Azonnal 
szárad

Tartós, szag­
talan.

valódi

CHRISTOPH-LAK
a legjobb mázoló anyag a padlóra

lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek es az olaj- 
lakknak sajátja elkerültetik. E mellett használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázó- 
last. A padló nedves tárgygyal feltörül heto, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymázt,
^ sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akárcsak 

az olaifesték födi be a padlót s egyúttal fényt ad. 
■—1 Ezért egyaránt alkalmazható régi és uj padlókra 

Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást, stb.; 
van azután

<=> tiszta fénymáz (sziuezetlen)
I-— uj nadlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
OO Különösen parkettra és olaj festék kel már bemazo t 

egészen uj padlókra való. Csak fényt ad, ennel- 
“ fogva nem födi el a fa-mustrát. '
”Postacsomag körülbelül 35 négyszög metei (2 
63 középnagyságú szobára való) 5 írt 90 £r. vagy 9 7., 

-márka. Á közvetlen megrendelések minden varos-- 
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen és bérmentve 
küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a 
ezégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 
éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák es hami­
sítják, rossz és gyakran a czélnak meg nem felelő 
minőségben hozzák forgalomba.
CHRISTOPH FERENCZ

a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egye­
düli gyártója. 234 9 — 15.

Nagyenyed: GIRNER J. JÓZSEF.
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Somatose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
SÓ) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a leheti? legjobb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké 
gyásóknak, angol kor 
ban szenvedő gyerme­
keknek,gyogyúlóknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Qs$k eredeti csomagolás-

baft valódi-
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Hirdetéseket
felvesz lapunk kiad óhivatala.

S' 'G>

Csakis fhristoph- 
[* lakot kérjünk!

MmÉ tttiM tttMM M.
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt *, 

nyújt váltóra és betáblázásra. 3
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ~

#

7} ál int János szovoyyaros
Jfagyenyeden.

A l«:,i ipart párf,ló nagyér,Enni) közönségnek becses figyelmébe ajánlja az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- es külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig.

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz­
talterítők nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez és ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és ’színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálezakendok es

törölközők.
Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 

elvállalja $ azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.
196 26—29
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Készít:
műveket,folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes ti® 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő­
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg- 
ezimkéket, pecsétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom- |jSSí5
látványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O ❖ O O O
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pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésálhtn- 
tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők es ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb összegig, legméltányosabban és gyoi 
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálogra azonna í o yo-

sitás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., Gsengeri-utcza 39 sz.

230 18-20

in Ali nmiDülíl
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl. mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbir­
tokok házak eladását és vevését úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személyhitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.
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Iroda: Budapest, VI., Yőrösniartv-utcza 25:a.
J'ör/esztéses kölcsön

igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyt 
viszonyok figyelembevételével megállapitott érték 3/t-<% 

engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 éti 
időtartamra 4-5Q/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetik, 
de az intézet részéröl fel nem mondhatók.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 18-30
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Tartós, szag
Azonnal

szárad.

A valódi

CHRISTOPH'
a legjobb mázoló anyag a padlóra

lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olaj- 
lakknak sajátja el kerül telik. E mellett használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázo­
lást. A padló nedves tárgygyal feltörülhető anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagouibarnát, mely akátcsak 

■** az olaifesték födi be a padlót s egyúttal fényt ad. 
—1 Ezért egyaránt alkalmazható régi és uj padlókra

Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást, stb.; 
van azután

0 tiszta fénymáz (sziuezetlen)
I— uj oadlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
oo Különösen parkettra és olaj festék kel már beutazó t 

egészen uj padlókra való. Csak fényt ad, ennel- 
oc fogva nem födi el a fa-mustrát. '

Postacsomag körülbelül 35 négyszög metei (2 
6,3 középnagyságú szobára való) 5 frt 90 fcr. vagy 9 /., 

márka. Á közvetlen megrendelések minden varos-- 
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen és bérmentve 
küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a 
czégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 
éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák es hami­
sítják, rossz és gyakran a czélnak meg nem felelő 
minőségben hozzák forgalomba.
CHRISTOPH FERENCZ

a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egye- 
dűli gyártója. 234 9 —lb.

Nagyenyed: CIRHER J< JÓZSEF.
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Csakis Chrisiopb- 
I* lakot kérjünk!
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Hirdetéseket
felvesz lapunk kiadóhivatala.
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Somatose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnyeés 
só) majdnem Íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe* 
tegeknek, - Idegbete 
geknek, gyomorbete- 

■ geknek, gyermeké 
gyásoknak, angol kor­
ban szenvedő gyerme- 

' keknek,gyogyuióknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagymértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Qs*k eredeti csomagolás-

boa valódi.

A szoba I 
használható.

NaöEi tisBűlö to M
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt "j 

nyújt váltóra és betáblázásra. 3
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ~

1} ál int János szövőgyáros
fitagyenyeden.

# a hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa X
# ezen várnbln ma> 15 éven át fyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett g
w s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig: ^
# ég férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- es asz-
9 talteritők nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez és ruhákhoz díszítő betétek, ^
# (ellér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálczakendok es <g,
J törölközők. _ g

® Kamuka asztalnemiiek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is | 
I elvállalja s azokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja. g>
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